

以实际行动推动网信事业高质量发展

——习近平总书记关于网络安全和信息化工作的重要指示凝聚奋进力量

新华社记者

习近平总书记近日对网络安全和信息化工作作出重要指示。7月14日至15日，全国网络安全和信息化工作会议在京召开，会上传达了习近平总书记重要指示精神。与会人士和社会各界结合实际，深入学习领会。

大家表示，要以习近平总书记关于网络强国的重要思想为根本遵循，切实肩负起新时代新征程使命任务，以网络强国建设新成效为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

鼓舞人心：我国网信事业取得重大成就

习近平总书在重要指示中强调“党的十八大以来，我国网络安全和信息化事业取得重大成就”，（下转第三版）

全力打造京津冀绿色能源供应基地

□ 本报记者 张彩峰

近年来，我市以“源网荷储和风光水火储两个一体化”发展为目标，不断加强煤炭清洁高效利用，加快规划建设新型能源体系，全力打造京津冀绿色能源供应基地。

——提高能源供给质量，服务融入京津冀协同发展大局。

我市推动煤炭安全绿色智能化开采。今年，我市重点推进11座智能化煤矿建设和24处智能化采掘工作面建设，全市煤炭先进产能占比稳定在90%以上。

我市推进煤炭清洁高效低碳集约化利用，持续推进煤电机组节能改造工作，推动煤炭洗选企业标准化管理规范达标工作，促进煤炭洗选行业产业升级、规范发展；探索煤矸石综合利用技

术，积极引导煤矸石综合利用企业，发挥煤基固废大宗消纳优势；继续推广煤电领域绿色降碳技术、电容补偿和调频技术的广泛应用。此外，我市还加快资源接续矿井、减量重组煤矿建设。

在新能发电受限时，利用智能发电控制系统实现新能发电量的实时存储，在用电高峰和新能发电低谷时释放电能……在新荣区丁崖500千伏变电站附近的西村乡谢家场，几十个科技感十足的白色集装箱整齐排列，为区域绿色发展“充电蓄能”。今年以来，我市统筹推进风光火储一体化发展，提升清洁能源和新能利用占比。

我市积极推进新能源项目建设，今年实施风电、光伏项目16个共145.5万千瓦；加快推动国电电力湖东2×100万千瓦“上大压小”煤电项目、晋控同热三期等煤电“上大压小”项目；稳步推进储

能项目建设，今年5月，中鑫电联大同合荣新型储能电站一期工程、国网时代华电大同热储储能工程并网成功；积极推进地热能发电、供暖、康养等梯级开发利用。到今年年底，预计全市新能装机容量进一步提升，新能发电量比去年提高14.8%。同时，我市还深入推进“源网荷储”示范项目，推进“源网荷储”示范项目建设。

——提升绿电输送能力，打造京津冀绿色能源供应基地。

大同——怀来1000千伏特高压外送通道项目是我市融入京津冀绿色能源供应协同发展的标志性、引领性工程。我市深入推进大环外送通道及配套600万千瓦新能源基地工程，该工程全部建成后，大同每年可稳定供应京津冀绿电约100亿千瓦时，实现绿色电力进京。

——加强能源对外合作，融入京津冀协同发展走深走实。

我市统筹推进全市风、光等可再生能源资源优势，与中央和京津大型企业对接，引进先进产业链项目，推动新能产业融合发展。同时，推动建立京津同三地电力、电煤等能源供应协调机制，积极参与电力市场交易，扩大同电外送规模。

市能源局负责人表示，接下来，我市将以煤矿智能化建设为主线，加快在建项目建设，有序布局先进产能项目，形成稳定供应能力；加快推进煤电机组“上大压小”项目建设，规划布局高参数、大容量、低能耗、低排放百万机组，有序淘汰落后产能机组，提升我市煤电机组清洁高效和能效水平；充分发挥我市风光资源优势，统筹推进煤电和新能一体化发展，为融入京津冀协同发展贡献能源力量。

□ 本报记者 苑捷

精准滴灌让黄花增产农民增收

“今年，我们加强农田水利基本建设，把2.6万亩黄花田改造为精准滴灌保产田。别看今年旱得挺厉害，咱区的黄花可是一点也没受旱，产量还有所增加，目前的黄花价格也挺好的，今年花农增收是稳的啦。”连日来，一直在田间地头指导农民采摘黄花的云州区黄花产业发展中心主任张一鑫感慨地说。

眼下，云州区的17万亩黄花全面进入采摘期。在云州区有机黄花标准化种植基地，种植户和采摘工人们忙着采摘黄花。为了保护好、发展好黄花产业，让这朵“致富花”开得更艳，今年初，该区制定出台了《2023年黄花产业发展质量再提升行动方案》，以“增产、提质、提价、增效”为工作目标，统筹全区地表水、地下水资源，大力实施农田水利基本建设，努力提高黄花地灌溉能力。

“今年通过实施高标准农田建设，把桑干河水引过来浇灌黄花，作用非常明显，过去大水漫灌一亩地的水，今年能浇二三亩黄花。”云州区西坪镇唐家堡村村民唐万说。据了解，该区今年通过实施高标准农田整县推进试点、创建国家级现代农业产业园节水灌溉等项目，全面推广喷灌、滴灌，极大地改善了黄花田的灌溉条件。该区还实行以滴灌为主的补贴政策，企业、合作社和种植户的黄花地，连片达到5亩以上安装滴灌的，区政府每亩补贴100元，为花农吃下“定心丸”。



为健全公共文化服务体系，打通公共文化服务“最后一公里”，更好地满足群众文化需求，平城区文旅局于6月初开展“免费送戏下乡进村”文化惠民活动，让广大群众在家门口就能欣赏到精彩的文艺表演。图为7月16日该局为水泊寺街道沙岭村送去精彩的文艺表演。

本报记者 韩莹 摄

省运会在同各项赛事向市民免票开放

本报讯（记者 陈杰）山西省第十六届运动会竞技体育和群众体育各项赛事自开赛以来，吸引了众多体育爱好者的关注。记者从市体育局获悉，为满足群众观赛需求，在我市进行的省运会各项比赛向公众免票开放，市民持本人有效证件即可入场观看比赛。

本届省运会设竞技体育和群众体育两个组别，其中，竞技体育设26个大项37个小项，我市共承办15个大项22个小项，其余项目在太原、朔州、晋中、忻州举办。7月份，在我市进行的竞技项目有11项，8月份有7项，举办场地在市体育中心、市体育运动学校以及左云县摩天岭长城赛段、新荣区亮马台骑行主题公园、灵丘县文体

活动中心等。群众体育设22个项目，我市承办9个项目，举办场地为市体育中心、市全民健身中心、永泰门广场、云州区体育馆、广灵县体育场等。有观看意愿的市民，只需持本人身份证等有效证件，即可走入现场观看精彩赛事，为参赛的健儿加油助威。

备、竞赛状态上都呈巅峰状态。比赛中，大同健儿劲头十足、潜力无限，最终，大同队的祁雨静获得女子乙组500米、1000米两项冠军，马桂梅获得女子甲组500米冠军，岳胜利获得男子甲组5000米冠军，王丽华获得女子甲组1000米第二名、5000米第二名，张秀珍获得女子甲组1000米第三名，白强获得男子乙组500米第三名，张艳菲获得男子乙组1000米第三名、5000米第二名，连晨东获得男子甲组5000米第三名。同时，大同队还获得体育道德风尚奖。

省运会群众体育赛事轮滑比赛结束 大同队获得4金3银4铜

本报讯（记者 陈杰）经过激烈角逐，7月16日，山西省第十六届运动会群众体育轮滑比赛在永泰门广场落下帷幕，大同代表队发挥出色，获得4金3银4铜的好成绩，同时获得女子团体总分第一、男子团体总分第二的成绩。

近年来，我市越来越多的人喜爱轮滑运动，积极参加各类比赛，全市轮滑项目发展呈现出参与人数逐年增多、社会组织不断壮大、专业水平明显提升的可喜局面。此次比赛，共有来自全省9支代表队的120名运动员参赛。大同代表队参加所有项目的角逐，最大亮点是，年纪大的参赛者数量多、水平高，在技术、装

备、竞赛状态上都呈巅峰状态。比赛中，大同健儿劲头十足、潜力无限，最终，大同队的祁雨静获得女子乙组500米、1000米两项冠军，马桂梅获得女子甲组500米冠军，岳胜利获得男子甲组5000米冠军，王丽华获得女子甲组1000米第二名、5000米第二名，张秀珍获得女子甲组1000米第三名，白强获得男子乙组500米第三名，张艳菲获得男子乙组1000米第三名、5000米第二名，连晨东获得男子甲组5000米第三名。同时，大同队还获得体育道德风尚奖。

抓基层党建 创清廉机关

党建引领纵深推进清廉机关建设 聚焦主责主业全面提高“三服务”水平

——访市委常务副秘书长安洪涛

开栏的话

全面建设清廉大同，是深刻领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”的具体行动，是推进我市全面从严治党向纵深发展的战略举措。清廉机关建设作为清廉大同建设的重要内容，是机关党建高质量发展的重要保障。为深入贯彻习近平总书记“7·9”重要讲话精神及习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神，认真落实《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》《中国共产党和国家机关基层组织工作条例》等党内法规，积极探索清廉机关建设新路径，市委、市政府、市纪委监委、市委组织部、市直工委联合举办市直机关“抓基层党建 创清廉机关”媒体访谈。作为承办单位，本报从即日起推出系列访谈专栏，请市直机关党委（党组）负责同志谈认识、讲举措、话成效、说打算，进一步压实党建责任，推动市直机关清廉机关建设落地，引领各机关职责全面履行，机关职能充分发挥，在“奋斗两个五年、跨入第一方阵”“融入京津冀、打造桥头堡”的新征程中走在前、作表率。

“党建工作可以讲是机关工作的纲，纲举则目张，只有抓好党建引领这个纲，才能做好其他工作。”日前，市委常务副秘书长安洪涛在接受本报记者采访时说，作为全市的中枢机关，市委办公室首先是政治机关，可以讲，政治性是第一属性、讲政治也是第一要求。因此，我们有责任在党建引领方面做到“三个抓三个过硬”：一是抓思想引领，确保政治过硬。坚持学习、融入两手抓，认真落实“第一议题”制度，常态化跟进学习习近平总书记最新重要讲话和考察调研山西重要讲话重要指示精神，组织交流研讨，编印学习手册，引导机关干部学出坚定理想、坚定信仰，把政治标准和政治要求融入

到“三会一课”、民主生活会、组织生活会等各类组织生活中，教育引导党员干部强化政治机关意识，不断提高“政治三力”，推动党内政治生活严起来、实起来。二是抓支部建设，确保组织过硬。重点推进支部标准化、规范化、制度化建设，实现组织生活更加民主规范、工作运行更加科学顺畅、考核评价更加客观公正，并以创建先进党支部为抓手，深入开展“党员争做先锋、党支部争筑战斗堡垒、创建模范机关”行动，不断强化党员身份意识、责任意识，有效提升机关党组织的凝聚力和战斗力。三是抓效能提升，确保作风过硬。坚持围绕中心、服务大局，大兴调查研究之风，大力倡导雷厉风行、马上就办的工作作风。（下转第三版）

避暑游热度飙升 大同吸引各地游客

——从旅游热度解读我市获评“避暑旅游优选地”

□ 本报记者 陈杰

进入夏季以来，全国各地迎来高温天气，面对炎炎夏日，人们对避暑的渴望日益强烈。记者在马蜂窝、携程等旅游APP上看到，旅游者对避暑旅游目的地的搜索热度持续上涨，大同以凉爽的气候条件和深厚的文化底蕴出现在众多网友的推荐中。

“夏季旅游，有很大一部分游客都希望‘哪儿凉快就在哪儿待着’，这一周，我们接待的外地团体都是专程前来大同避暑，人数也比前几个月增长了很多。”在我市从事旅游工作近20年的刘女士表示，每年夏季，有“清凉夏都”之称的大同，都吸引着全国各地游客的目光，而在游客的出游动机里，大同无与伦比的气候条件是最大的吸引力。

作为避暑胜地，大同夏季平均温度20摄氏度、相对湿度50%，是消暑养生、休闲养心、健康养老的好去处。每年6月到8月，全国各地的游客涌入大同，在这里游古迹、品美食，用惬意的旅行方式避暑纳凉。

而在凉爽天气的加持下，今年大同旅游也比往年“热”得更早一些。从5月份开始，来同游客数量大幅增长，在6月端午假期，3天时间里，纳入重点监测的6个景区累计接待游客15.98万人次，门票收入932.65万元，同比分别增长716.15%和355.31%。6月末，当山西省第九次旅游发展大会在大同举办之时，更是将这一旅游热度推向高潮。“近段时间，日均接待的游客数增长接近50%。”云冈石窟票务工作人员介绍，“清凉夏都”大同成为游客心中最热门的避暑“打卡地”。

前来大同避暑的河北游客张女士也感受到了这股浓浓的大同旅游热。她告诉记者，还没来到大同时，她已在

抖音、小红书、爱奇艺等APP上刷到了小黑猪鸣、普陀山小帅、安森森等国内顶流文旅网红录制的大同文旅宣传视频，还看到了阎维文、吴碧霞等30余名名人为旅发大会录制的祝贺视频，以及中央电视台“月亮姐姐”为旅发大会录制的大同研学旅游宣传片等。受网络上火热的“大同游”氛围感染，她和周围的朋友不约而同将今年避暑旅游目的地选为大同。多次来同避暑的太原游客肖先生也表示，“从高铁一下车，就感受到了熟悉的清凉感，而和气候相反的是，今年大同的旅游热度很高，比如常去的网红打卡地和美食店等，现在排队的时间明显变长了，一些热门的景区景点如果没有提前预约，极有可能因无票而无法前往。”

采访中，我市文旅部门工作人员介绍说，为提升游客在同期间的旅游感受，满足游客避暑游的多样化需求，全市文旅产品坚持多样化供给，推出云冈石窟游、北岳恒山游、古城古城游、内外长城游等10条“古绿红”旅游精品线路，大同古城内、各景区景点也推出了多彩的文化活动，丰富游客的出行体验。近期，“清凉夏都”2023年大同市全域旅游惠民直通车的开通，解决了自由行及跟团游客直达景区“最后一公里”问题。古城大同不断优化旅游服务和提升旅游体验，为游客营造放心安心舒心的旅游环境，持续叫响“文化古都”“清凉夏都”“美食之都”全域旅游品牌。



大同姑娘李亚杰获得游泳世锦赛亚军

本报讯（记者 任翔宇）在2023年福冈世界游泳锦标赛7月15日的比赛中，大同姑娘李亚杰夺得女子单人一米板银牌，与队友林珊包揽冠军。李亚杰已进入杭州亚运会的国家跳水队运动员名单，世锦赛后将征战亚运会。

女子单人一米板比赛，中国队李亚杰和林珊参赛，预赛共有44名运动员参赛，22名选手分为一组。李亚杰去年曾获得世界游泳锦标赛跳水女子一米板冠军。预赛中李亚杰第一组出场，前两跳403B（向内翻腾一周半屈体）、105B（向前翻腾两周半屈体）和后两跳305C（反身翻腾两周半抱膝）、5333D

（反身翻腾一周半转体一周半直体）分别获得54.00分、58.50分和67.50分、58.50分，但第三跳203B（向后翻腾一周半屈体）没完成好，得分44.85分。决赛中李亚杰和林珊依然没给其他人任何机会，从第一跳开始就牢牢占据前两名位置，林珊以318.60分收获冠军，李亚杰以306.35分位居次席。

福冈世锦赛中国跳水队的目标是力争锁定巴黎奥运会满额参赛门票。福冈世锦赛后，杭州亚运会将于9月23日至10月8日举行，国家跳水队16名运动员参加10个项目的争夺，已入选国家队的李亚杰将再度征战。



7月16日，游客在铜仁市石竹县龙井乡关口坪村仙人街景区游玩。近年来，贵州省铜仁市石竹县结合地域优势，融入当地文化，加大对旅游资源的开发利用和基础设施建设。随着暑期到来，年平均气温只有17.3摄氏度的石竹县迎来了众多避暑游客，仙人街、温泉小镇等多个景区游客接待量同比均大幅提升，有力助推了乡村振兴。（新华社发（龙元彬摄））

倒计时
距离2023年08月08日
22天

山西省第十六届运动会
THE 16th GAMES OF SHANXI PROVINCE

魅力省运 活力山西